

## 创建全国文明城市 做文明有礼开化人

# 我县开展公共场所吸烟、公筷公勺使用情况督查行动

本报讯(记者 朱恬静 叶勋)为创造良好的公共卫生环境,进一步打造文明的城市环境,10月9日,县创建办联合县卫生健康局、县市场监管局、县公安局开展公共场所吸烟、公筷公勺使用情况督查行动。

督查组一行先后前往沓滩农贸市场、芹北农贸市场、城西农贸市场、长途客运中心等处,对公共场所吸烟现象进行现场督查。“在室内公共场所吸烟造成的危害很大,市场内是全面禁烟的,不在市场内吸烟是对他人生命健康的尊重。”在沓滩农贸市场,督查组对吸烟的商户进行批评教育,并根据《衢州市文明行为促进条例》第四十二条进行行政处罚。

随后,督查组一行前往临湖路和月清路,对部分餐饮店的公筷公勺使用情况进行随机抽查。检查中发现大多数商户都配备了相应的公筷公勺,部分未配备公筷公勺的商户在劝导下进行了整改。

### ■延伸阅读

#### 《衢州市文明行为促进条例》关于公共场所吸烟的规定:

**第九条第六项** 不在室内公共场所、公共交通工具和其他禁止吸烟的公共场所吸烟。

**第四十二条** 违反本条例第九条第六项规定,在室内公共场所、公共交通工具和其他禁止吸烟的公共场所吸烟的,由卫生

健康主管部门责令改正,处五十元以上二百元以下罚款。

前款规定的室内公共场所、公共交通工具经营者对吸烟行为不予劝阻或者不及时报告的,由卫生健康主管部门给予警告,可以处五百元以上五

千元以下罚款;其中,互联网上网服务营业场所经营者对其营业场所内的吸烟行为不予劝阻的,由公安机关、文化旅游主管部门依照《互联网上网服务营业场所管理条例》的规定予以处罚。

#### 关于公筷公勺使用的规定:

**第十六条** 在餐饮服务机构就餐时,应当合理消费,适量点餐,防止食品浪费,不喧哗、不劝酒、不酗酒。

两人以上就餐应当使用公筷公勺或者分餐。

餐饮服务机构应当配备公筷公勺或者提供分餐服务。

**第二款、第三款** 规定的公筷公勺和分餐配备使用规定,由精神文明建设委员会办事机构制定并公布。

**第四十八条** 违反本条例第十六条第三款规定,餐饮服务机构未配备公筷公勺或者未提供分餐的,由市场监督管理部门

对个人可以处二十元以上二百元以下罚款;对法人或者其他组织可以处二百元以上二千元以下罚款;其中,餐饮服务机构属于星级饭店、绿色饭店、特色文化主题酒店的,由文化旅游主管部门处五百元以上五千元以下罚款。

## 发放电子犬牌

# 我县实现犬类智能化管理

本报讯(记者 朱恬静 叶勋)“有了这个电子犬牌,以后再也不怕狗狗丢了找不回来了。”近日,在开化县南湖花园小区活动中心,市民余真带着爱犬领取了我县发放的第一枚电子犬牌。

为了深化社区居民“文明养犬”的理念及科学、有效落实《开化县中心城区重点区域犬类管理暂行办法》的规定,我县上线了犬类智能化管理系统,并全面启动第一批电子犬牌登记工作。对于未备案犬只,犬主可携带自己的身份证复印件、房产证(租赁合同)复印件、犬只免疫证、犬只照片和犬证前往县综合行政执法局犬只备案登记处(江滨南路5号原行政服务中心一楼)申领电子犬牌;对于已备案犬只,犬主只需



携带犬证、犬牌和犬只免疫证前往即可。

“电子犬牌的发放,标志着我县犬类管理将走向

数字化。”县综合执法局工作人员余晓红相告,下一步,犬类管理还将实现市县贯通,市民可以通过“浙

里办”犬证服务小程序实现网上办理电子犬牌,做到办证少跑腿、零跑腿。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
共同富裕勇争先

## 智慧施肥平台上线 助力农业增收

本报讯(记者 朱恬静 宋佳男)“今年水稻收成应该很不错,多亏了‘浙样施’平台‘精准把脉’,帮助我们农户科学施肥。”近日,在杨林镇平川村,农场主程小贤热情地向记者介绍智慧施肥平台。

据悉,“浙样施”智慧平台是由浙江省耕地质量与肥料管理总站和浙江省农业科学院数字农业研究所联合研

发的、面向浙江用户的新一代智慧施肥移动应用平台。目前,“浙样施”小程序主要有土肥资讯发布、定额施肥咨询、规模主体管理、实名购肥查询、施肥档案填报等5大功能,其中施肥咨询是平台的核心功能。

农户只要进入“浙样施”小程序,点击施肥咨询模块,定位到自己的地块,简单地点击触摸后即可了解目标田

畲的土壤养分、地力等级等信息,还可以获得该地块主栽作物的施肥建议方案,全程无需输入参数,连施肥方案也可以语音播报。此外,针对规模主体实际种植登记信息,“浙样施”还会提供更具有针对性的“一户一业一方”的精准施肥方案。

“有了‘浙样施’平台,农户只要站在地头点一点手机,就可以获得土地信息和

科学施肥方案,不仅有助于化肥减量,还可以帮助农户增产增收。”县农业农村局农业技术推广中心工作人员江苏介绍,智慧施肥平台上线,标志着我县化肥定额制工作迈上数字化新台阶。据了解,目前全县已有20家农资店、113户实施主体实行该系统。

## 70周岁以上老年人可免费接种流感疫苗

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 林琪)近日,记者从县疾控中心获悉,2021年开化县70周岁以上老年人免费接种流感疫苗项目已于日前正式启动。

“具有浙江户籍、年龄在70周岁以上(出生日期在1951年12月31日之前),知情、自愿接种且无流感疫苗接种禁忌的老年人均可免费接种。”县疾控中心的工作人员告诉记者,符合接种条件的对象本人,可持身份证到所在地预防接种门诊或村(社区)进行流感疫苗预约、免费接种。具体可咨询所在乡镇预防接种门诊。

县疾控中心工作人员提醒,少数对象接种后有可能发生接种部位短暂的轻微疼痛、红肿、低热、乏力、头痛、肌肉酸痛等不适情况,一般只需要对症处理,不会影响疫苗效果。如有异常情况请及时就诊。

## 芹南社区举办老年人趣味活动

本报讯(记者 廖晓华 余立成)10月9日上午,芹南社区在南湖门球场举办老年人趣味活动友谊赛。来自芹南社区老年协会的170余位老年人参加活动。

活动现场设置了趣味保龄球、趣味套圈和平地沙包三类趣味项目。参赛选手们跃跃欲试,积极参赛。刚参加完趣味套圈的选手满脸笑容:“今天玩得很开心,这个趣味套圈我套了一瓶黄酒,很高兴!”

芹南社区老年协会会长赵汝松表示,今后还将继续开展形式多样的活动,丰富老年人的精神文化生活,增强老年人身体素质。

## 音坑乡儒山村举行书法展



本报讯(记者 刘王超)近日,音坑乡儒山村书法展在文化礼堂举行。本次书法展由开化县文联、音坑乡党委政府主办,开化县书法家协会、音坑乡儒山村承办。书法展现场,人头攒动,来参展的游客络绎不绝,本次书法展共参展书法作品50余幅。

儒山村从年初开始创建第三批书法文艺特色村,在乡党委政府以及市县书协的大力支持下,书法文艺特色村创建工作取得一定成效。

## 何田乡开展民宿管家培训

本报讯(记者 廖晓华)近日,何田乡组织开展了“微改造、精提升”之民宿管家培训班,全乡40余位民宿管家参加。

培训包含现场教学、服务环境景观设计与案例分析、民宿突发事件预防及应对处理等多个方面。此次培训为基础培训,接下来将陆续开展菜品培训、营销培训和定期指导。